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SESIÓN PLENARIA 
 

14. Pregunta N.º 134, formulada a la Presidenta del Gobierno, relativa a valoración sobre la situación económica 
de la región, presentada por el Grupo Parlamentario Socialista. [11L/5150-0134] 

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Ruego al secretario primero que dé lectura del punto 14 del orden del 

día. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Pregunta número 134, formulada a la presidenta del Gobierno, relativa a valoración sobre 

la situación económica en la región, presentada por el Grupo Parlamentario Socialista. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Para formular la pregunta, tiene la palabra, por el Grupo Socialista, el 

Sr. Iglesias. 
 
EL SR. IGLESIAS IGLESIAS: Gracias, presidenta.  
 
Sra. Buruaga, cambiamos de tercio y nuestra pregunta de hoy es: ¿qué valoración realiza sobre la situación 

económica actual de Cantabria?  
 
Y se lo pregunto porque, obviamente tenemos razones de sobra para cuestionar los resultados de este Gobierno. 

Porque mientras la economía de España crece a buen ritmo siendo un referente europeo Cantabria, ¿qué hace mientras? 
Pues yo diría que ir a rebufo. 

 
Y mire, en 2024 fuimos la comunidad autónoma con menor crecimiento económico del país y cerramos el 2025 por 

debajo de la media nacional, y con cada cierre del ejercicio, del ejercicio, el patrón, pues se va confirmando: todos los años 
nuestra economía pierde fuerza, se desinfla cada final de año, siendo el 2025 el que mayor caída tuvo en el último trimestre 
desde el año 2022. 

 
Su gestión, Sra. Buruaga, no es así como nos la intenta vender aquí todos los lunes, hay muchos datos que lo 

demuestran. Y como antes pedía datos, pues se los voy a dar. Seguramente me vaya usted a hablar de la tasa de paro, pero 
seguramente también omitirá que Cantabria cerró 2024 con la menor subida salarial del país y que la tasa de empleo, 
remarco, la tasa de empleo está por debajo de la media porque la tasa de actividad es menor y el envejecimiento es mayor. 
De hecho, el crecimiento de la afiliación a la Seguridad Social es inferior a la media, especialmente en ámbitos de futuro 
como actividades científicas, profesionales y técnicas. 

 
Y esto tiene todo su sentido, ¿por qué? Porque invertimos apenas el 0,9 por ciento del PIB en I+D+I, la sexta peor 

del país, frente al 1,5 por ciento de media nacional. Sí Sr. Arasti. 
 
Señora presidenta, sin innovación no hay productividad, y sin productividad pues lógicamente no hay prosperidad. El 

82 por ciento de las sociedades tienen menos de dos empleados y apenas el 0,32 por ciento supera los 100. Empresas que 
no crecen, jóvenes que no se quedan, talento que se marcha o pueblos que se vacían.  

 
De hecho, el sector primario, Sra. Buruaga, que tanto salen a defender cuando les conviene, disminuye sin que este 

Gobierno sea capaz de articular un plan serio para el relevo generacional, y eso, señora presidenta, se arregla con política 
económica y usted está claro que no la tiene, por eso somos la segunda región que menos inversión extranjera directa capta 
y no tienen una estrategia real para cambiarlo.  

 
Tampoco tienen, Sr. Arasti, plan para la industria, y eso es imperdonable en una región como una base industrial 

histórica. Mientras el valor añadido bruto de nuestra industria representa el 21 por ciento, el índice de producción industrial 
retrocede y se sitúa por debajo de la media nacional. ¿Cierto o no cierto, Sr. Arasti?, ¿o no sabe los datos?  

 
Y su respuesta a su propio fracaso económico es el turismo insostenible que no distribuye beneficios y, por supuesto, 

no combate la despoblación. Por no hablar de que han dejado de ejecutar más del 40 por ciento de los capítulos inversores 
del presupuesto, 250 millones de euros paralizados y luego sale a presumir de superávit. Si claro, así,  así cualquiera 
claro. 

 
Lo más importante de todos estos datos, Sra. Buruaga, datos como usted misma pedía, es que tienen consecuencias 

en las personas y ese tenue crecimiento que hoy no llega a quien más lo necesita. No hay modelo de crecimiento inclusivo, 
no hay respuesta de cómo traducirlo en empleo de calidad y tampoco en mejora real del nivel de vida de las familias 
cántabras. 

 
Somos la novena comunidad autónoma en el índice de competitividad, así que Cantabria, Sra. Buruaga, Sr. Arasti, lo 

que necesitan es mejorar este verano. 
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LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Muchas gracias, señor diputado. 
 
Contesta la presidenta de Cantabria, Sra. Sáenz de Buruaga. 
 
LA SRA. PRESIDENTA DEL GOBIERNO (Sáenz de Buruaga Gómez): Gracias, señora presidenta.  
 
Sr. Iglesias, soy optimista, soy optimista con la situación económica de Cantabria, porque la realidad es que nuestra 

economía está hoy mucho mejor que hace tres años, está hoy mucho mejor que cuando a ustedes les desalojaron del 
Gobierno, que digo yo que por algo sería. 

 
Hoy, claro, yo sé que usted emplear su propia cocina y maneja los datos como más le interesa, pero hoy es indudable 

nuestro crecimiento económico camina hacia la convergencia con la media nacional, se ha invertido la tendencia; antes cada 
vez estamos más lejos, ahora cada vez estamos más cerca. La deuda pública hoy encadena tres años consecutivos de 
descenso, no sé si eso es bueno o es malo. Tenemos el paro más bajo de los últimos 18 años y la afiliación más alta de 
nuestra historia. No sé igual, esto es cosa de Pedro Sánchez y no del Gobierno del Partido Popular. La confianza empresarial 
es superior a la media nacional, y proyectos e inversiones estratégicas llaman, después de no hacer lo durante los ocho 
últimos años, a la puerta del Gobierno. 

 
Pero, aun así, se lo digo, no nos conformamos, queremos llegar más lejos y confiamos en las reformas estructurales 

que hemos puesto en marcha y que están consiguiendo, nos están ayudando a conseguir una economía más dinámica y 
competitiva. 

 
Gracias.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora presidenta. 
 
Para el turno de réplica, tiene la palabra por el Grupo Socialista, el Sr. Iglesias. 
 
El SR. IGLESIAS IGLEIAS: Sra. Buruaga, dígame un dato de los que he dado, porque no ha rebatido ni uno solo que 

sea falso. Dígame solo una, alguna de las cosas que ha dicho ya le contesto yo, quizá sea como consecuencia de la reforma 
laboral, no fruto de sus políticas ni de sus consejeros.  

 
Mire los datos, datos, ya que usted pide datos: están ahí. Usted puede manipularlos todo lo que quiera, echar todos 

los balones fuera que quiera o presumir de los méritos de otro, la especialidad de alguno de esos consejeros, sí señor. Y 
España, en cambio, va en crecimiento la despliega el escudo social, cosa que hace aquí, no hacían y ya lo trajimos aquí 
cuando el tema de la guerra de Irán.  

 
Cantabria, insisto, va a rebufo de los datos, y eso sí son datos objetivos, no son opiniones Sra. Buruaga. ¿Y quién 

acaba pagando las facturas de sus políticas o más bien de su ausencia de políticas económicas? Menos dinero para todos 
para que unos pocos paguen menos. Su propia política fiscal es la que le da la respuesta.  

 
El mejor ejemplo su rebaja diseñada exclusivamente para los grandes patrimonios: un 65 por ciento cayó este 

impuesto, es decir, 15 millones de euros menos de recaudación que solo benefician al 0,5 por ciento de la población. Y ahora 
le voy a dar otro dato: ¿sabe usted cuánto es el 0,5 por ciento de la población de Cantabria? 3.000 personas de 600.000 
habitantes aproximadamente que tenemos en esta región. Y todo ese dinero dejan de destinarse para los servicios públicos 
de los cántabros; públicos, esa palabra que a ustedes les gusta entre poco y menos. Y encima de lo público, privatizando lo 
que queda como hacen ustedes, Sr. Pascual, en sanidad todo lo que pueden, cuando pueden. 

 
Sra. Buruaga, las rebajas de impuestos para los ricos, ¿saben quién suele pagarlas? Los pobres. Porque lo que se 

deja de ingresar lo paga quien espera meses en la lista de espera, esas que son tan amplias y no con los datos que usted 
da. 

 
Frente a ello, desde el Grupo Parlamentario Socialista ¿sabe lo que defendemos?, una fiscalidad que sí sea justa, 

justa, quien más tiene más debe contribuir. Porque Sra. Buruaga los impuestos no financian privilegios, lo que financian son 
derechos, pero derechos de todos, no solo de los 3.000 esos para los que ustedes hacen políticas. 

 
Muchas gracias 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor diputado. 
 
Para el turno de dúplica, tiene la palabra la presidenta de Cantabria, Sra. Sáenz de Buruaga.  
 
LA SRA. PRESIDENTA DEL GOBIERNO (Sáenz de Buruaga Gómez): Gracias, presidenta.   
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Mire, señor portavoz, pretender convencernos de que todos los datos positivos en Cantabria son obra y milagro de 
Pedro Sánchez y todas las dificultades son, son culpa o responsabilidad de este Gobierno es simple y llanamente reírse a 
la cara de todos los cántabros. Y, de verdad que no lo merecen y además es que no cuela. 

 
Yo les diría que este momento es muy oportuno, más que para pedir explicaciones sobre la economía de Cantabria 

y de los cántabros, para que ustedes estuvieran dando las explicaciones sobre la economía de Zapatero, sobre la economía 
del Partido Socialista, porque de eso no han dicho ustedes ni una palabra más allá de amén a todo, como siempre.  

 
Mire, deje de retorcer la realidad. En 2023, cuando también gobernaba el Sr. Sánchez, recibimos una economía 

absolutamente lastrada y Cantabria estaba en el furgón de cola del país. Hoy le hemos dado la vuelta a esta situación y el 
crece entre el 1,6 por ciento y el 2,1 por ciento, convergiendo con la media nacional. En 2023, cuando también gobernaba 
el Sr. Sánchez, la tasa de paro rondaba el 9 por ciento. Hoy está en el 6,77 por ciento por debajo del conjunto del país. 
Tenemos 4.469 parados menos y 10.981 afiliados más que hace tres años.  

 
Hemos avanzado también dinamismo empresarial en producción industrial en exportaciones, en captación de 

inversiones de inversión extranjera. Oiga, que tenemos 10 veces superior, es la inversión extranjera, 10 veces superior a la 
de hace un año y tenemos el tercer mayor incremento del país. Léase los datos y estudie y trabaja que no da usted ni una.  

 
Somos el primer Gobierno, el suyo no lo hizo, que ha cumplido la Ley de ciencia, avanzamos en innovación y en 

digitalización; todos los indicadores apuntan en la misma dirección: Cantabria es hoy una economía más moderna, más 
diversificada, más sostenible y más resiliente, y también más solvente, con más capacidad de impulsar políticas públicas y 
con una posición financiera mucho más sólida en los mercados y frente a posibles crisis futuras, y eso es fundamental para 
sostener nuestros servicios públicos. 

 
Mire, yo, señor diputado, se le ve a la lengua, al Partido Socialista, le importa un pimiento la situación económica de 

Cantabria. Por eso siempre lo utilizan ustedes para para para lo mismo, para tratar de salvar al Sr. Sánchez y para tratar de 
confrontar con el Gobierno de Buruaga, porque ni saben hacer otra cosa ni tienen ustedes más proyecto para Cantabria. 

 
Si de verdad le importa a usted la economía de Cantabria deberían sumarse a este Gobierno para exigir al Gobierno 

de la nación la actualización de las entregas a cuenta del sistema de financiación autonómica, que están asfixiando la 
prestación de nuestros servicios públicos, porque les recuerdo que estamos haciendo frente a unos gastos de 2026 con los 
ingresos de 2023 y usted aplaude con las orejas. ¡Es increíble! Si les importara de verdad estarían ustedes reprobando la 
falta de Presupuestos Generales del Estado por tercer año consecutivo que han dejado Cantabria, tirada, sin proyectos y 
sus inversiones, y si les importara de verdad dejarían de hacer seguidismo a Sánchez y propaganda política la nada para el 
lugar para, en su lugar, ayudar a desbloquear los proyectos estratégicos que tenemos en cartera y que Cantabria necesita.  

 
Porque mientras este Gobierno continúa impulsando medidas de calado para atraer inversión y talento, para acelerar 

la transformación de nuestro tejido productivo los socialistas se dedican a lanzar misiles, a la línea de flotación de todas las 
iniciativas y de todas las inversiones que ahora sí llegan a Cantabria ¿Qué han hecho ustedes con el Proyecto Altamira? Lo 
tiene todo para arrancar mañana mismo, pero el Gobierno socialista mantiene bloqueada su conexión energética a la red.  

 
¿Qué han hecho ustedes con el parque eólico del Escudo? Por favor, si han paralizado las obras cuando estaban a 

punto de acabar después de otorgarles todos los informes a favor. ¿Dígame cuántos años más tiene que esperar la 
ampliación de Repsol de la central de Aguayo? Menos mal que lo teníamos todo listo, que hemos ido de la mano con la 
empresa desde el primer día que se ha conseguido que la Comisión Europea lo declare proyecto de interés comunitario con 
180 millones de euros, porque si fuera por Sánchez seguiríamos esperando.  

 
No le voy a hablar de la transición energética de Solvay, de los trenes que no entran por los túneles, mentira tras 

mentira. También nos mintieron. Ahora lo desvela el Tribunal de Cuentas cuando dicen que no hubo sobrecostes o de la 
tomadura de pelo de ese nuevo estudio para el tren a Bilbao. Hay que tener cuajo para preguntar por la situación económica 
cuando nada de lo que depende de usted avanza o, dicho de otra manera, cuando todo lo que está bloqueado lleva la marca 
y el sello del sanchismo, del Partido Socialista.  

 
Sr. Iglesias, si no quieren ayudar, no ayuden, de verdad, se lo he dicho en más de una ocasión, pero no molesten, 

no pongan palos en las ruedas. La actualidad muestra una tendencia inequívoca el Gobierno tiene rumbo del Gobierno, tiene 
balance y, lamentablemente para usted el Gobierno tiene resultados. Cantabria está mejor que hace tres años. Pero le doy 
un disgusto, dentro de un año estará bastante mejor que hoy. 

 
Gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora presidenta.  
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